

互动

互动抢答、器材演示、现场检查……

大篷车送来“一揽子”消防知识



本报11月20日讯(记者 殷亚楠 尉伟 实习生 焦守广 桑付鱼) 20日上午,本报“张刚大篷车”联合济南公安消防支队第八中队举办的“消防安全进社区”活动,在阳光100小区内如期举行。消防干警给居民做讲座,并现场演示干粉灭火器等消防工具的使用方法,还带领一部分居民到小区楼道里现场察看,结合实际情况讲解高层居民如何防火逃生,给居民们送来了“一揽子”消防安全知识。

20日上午10时,活动开始。阳光100营销中心右侧广场上聚集了五六十位居民。消防八中队的一位干警先用5道消防常识选择题考了考居民们的消防知识水平。坐在后排的赵阿姨感慨地说,每道题她都答了,可就是没抢过别人,“大家抢答太激烈了”。

最后,两位消防干警在物业工作人员的陪同下,带领一部分居民到F区现场看了看。来到该楼18号楼时,从10楼一处楼梯走下去时,发现楼道里堆放着杂物。9楼的安全出口门后楼梯拐角,除了一堆纸盒等杂物,还放了一辆电动车。

“火灾应急通道不允许堆放杂物,这不仅会带来安全隐患,真遇到火灾时,人流涌动,会有人碰到电动车,很容易发生碰伤、踩踏等事故。得赶快找找是谁家的,拿走。”一位干警说。

在活动现场抱着女儿学习消防知识的徐先生告诉记者,这个活动带来的知识都挺实用,大家知道了灭火器的使用方法、逃生技巧等,不至于遇到紧急情况而不知所措。



消防队员现场演示如何使用灭火器灭火。



现场居民踊跃回答消防知识的提问。

小区的安全通道内堆了不少杂物,物业人员寻物主。 本报记者 郭建政 摄



很多市民报名参加 百姓城管义务劳动

本报11月20日讯(记者 赵伟 实习生 欧英男) 21日9时,由本报联合济南市城管局、市城管执法局举办的“周日百姓城管义务劳动”将在泉城广场举行,不少热心市民看到报道后,都表示要去参加此次活动。

在周日进行的百姓城管义务劳动中,千余名“百姓城管”将与济南市城管执法队员和环卫工人共同对泉城广场地面及黑虎泉西路进行保洁,维护广场市容秩序。“百姓城管”和热心市民还将有机会体验城市保洁先进车辆,并随城管执法人员现场执法,体验数字化城管专用车辆,向广大市民群众发出倡议,号召更多市民参加“周日全民义务劳动”。

不少“百姓城管”和热心市民得知活动举办的消息后,都表示相约去参加义务劳动,共同维护泉城广场的良好秩序,擦亮城市的“脸面”,尽一分济南市民的义务。

济南中学

喜过65岁生日

本报11月20日讯(记者 徐洁) 11月20日,始创于1945年的济南中学65岁了。上午,校园内,老教师、老校友欢聚一堂,为母校表达生日的祝福。同日,该校校史馆正式对外开放。

“风雨六十五载,母校也在呼唤数万远去的学子……济南中学,我们共同成长的地方。”为祝福母校生日举办的庆典活动上,济南中学四位学子的朗诵,表达了对母校的祝福。之后,退休教师的合唱《山丹丹开花红艳艳》、《走向复兴》,老校友弦乐重奏《梁祝化蝶》等感动了嘉宾与在校师生。

庆典当日,济南中学校史馆正式对外开放。同时,在绿色长廊内展出建校65周年书画展。

特写

俩小学生,消防知识懂得不少

“下列哪些物质着火,不能用水灭?A棉布、B家具、C金属钠、D纸张”“C,选C,选C。”20日上午的活动现场,坐在一起的两个小女孩争先恐后地和其他居民一起抢答消防官兵提出的消防安全问题。由于抢答快速、准确,两人还分别获得了一份精美的小礼品。

坐在几十位居民中间,两个小女孩很抢眼,她们频频举手,并抢答成功领走两个奖品袋。据了解,她们是从小一起长大的好朋友、好伙伴,一个是就读于双语学校六年级的崔雪铭,一个是就读于经十一路小学六年级的黄逸伦。刚过9时,两人就结伴来

到了活动现场。消防知识有奖抢答的互动环节中,两人抢答十分积极。

崔雪铭告诉记者,每个学期,她们学校都会邀请消防干警给同学们做消防安全知识方面的讲座,所以对消防安全知识多少有些了解。“虽然听过很多次消防安全的讲座,但之前从来没有这么近距离地观察过灭火器,也不知道灭火器该怎么使用。”黄逸伦也点头赞同,她也是第一次近距离观察灭火器,“可以好好跟消防干警叔叔学学怎么用它来灭火了。”她笑着说。

本报记者 殷亚楠 尉伟 实习生 焦守广 桑付鱼

影响安全,“乱放”习惯得改改

20日上午的活动中,消防八中队的干警们带领部分居民到居民楼内,根据实地情况讲解如何防火逃生。这一进楼却发现,一些居民在楼梯间里堆放了许多杂物,纸盒、树苗、玻璃,甚至还有电动车。楼梯作为火灾时的重要安全通道,是不允许堆放杂物的,为了安全,居民们的“乱放”习惯得改一改了。

来到该楼18号楼时,从10楼一处楼梯走下去时,便发现好几层楼道里堆放着杂物。9楼三四个平米大的楼梯间里,除了一堆纸盒等杂物,竟还放了一辆电动车。

接着,大伙挨家敲门,询问电动车是谁家的,问了一圈,只有一

户开了门,开门人是刚住到孩子家的老人,也不能确定这车不是自己家的。

再往下走,又发现几层的楼梯间放着杂物,有大块玻璃、袋装垃圾,还有一棵带着土坨的树苗,还真把楼梯间当成自家储藏室了。“安全出口就在这,楼梯是火灾时的重要逃生通道。消防应急通道不允许堆放杂物,否则不仅会带来引发火灾的安全隐患,真遇到火灾时,人流在狭窄的楼梯间涌碰到电动车等,很容易发生碰伤、踩踏等事故。得赶快通知各家,把自己的东西清理走。”一位干警说。

本报记者 殷亚楠 尉伟 实习生 焦守广 桑付鱼

Advertisement section containing various service listings such as '家电维修' (Appliance Repair), '搬家服务' (Moving Services), '家政服务' (Household Services), and '空调移修' (Air Conditioning Services) with contact numbers and addresses.